

# 进一步加强残疾儿童医疗保障工作

本报文登9月11日讯(通讯员 赵珊) 根据《山东省医疗保障局等3部门关于进一步加强脑瘫等残疾儿童和孤独症儿童医疗保障工作的通知》，自2019年7月1日起，享受我市居民基本医疗保险，持有《中华人民共和国残疾人证》或疑似残

疾诊断证明(由残疾评定定点医院或威海市妇幼保健院出具)的0-17周岁脑瘫、视力、听力、言语、智力、肢体等残疾儿童和孤独症儿童将提高医疗保障待遇水平。

将脑瘫、肢体残疾、孤独症、智力残疾纳入居民基本医

疗保险特定门诊慢性病病种范围，对达到规定康复训练时间的进行定额结算管理，统筹基金支付60%，个人负担40%，医疗费用每月结算1次，其中中医诊疗项目占总费用比例不超过20%(中医特色诊疗方案可执行“中医日间病房”结算方式)，

定额标准根据医疗费用变化等情况适时调整。将视力、听力、

言语残疾纳入居民基本医疗保险普通门诊慢性病病种范围。

## 文登区医疗保障局协办

### 中西医结合学术盛会成功举办

本报文登9月11日讯(通讯员 姜嘉欣) 9月1日上午，由山东省中西医结合学会皮肤病专业委员会主办、文登区皮肤病医院承办的《山东中西医结合学会皮肤病专业委员会2019年第一次学术巡讲》成功召开。

此次会议特邀中国医科大学航空总医院皮肤科主任、北京大学医学博士、主任医师刘永生教授；山东中西医结合学会皮肤病专业委员会前任主任委员、山东中医

药大学博士生导师、知名专家杜锡贤教授；山东中西医结合学会皮肤性病专业委员会主任委员、知名专家、山东名中医、全国名老中医学术继承人、全国优秀中医健康信使、医学博士、博士生导师宋业强教授；山东中医药大学副教授、医学博士、硕士生导师唐志坤教授进行授课。威海市立医院、威海中医院、荣成市人民医院、乳山中医院、解放军970医院、文登区皮肤病医院等部分皮肤科医生参会。

刘永生教授、杜锡贤教授、宋业强教授、唐志坤教授先后进行了多角度、多方位、多形式的授课，授课内容精彩丰富、针对性强，授课水平高，参会者纷纷表示受益匪浅。

本次会议的成功举办，为皮肤科医生献上了一场丰富的学术盛宴，为中西医结合治疗皮肤病提供了新的治疗思路，对弘扬中医药文化、彰显中医药特色、发挥中医药优势起到了积极的推动作用。

### 走进敬老院 关爱老年人

本报文登9月11日讯(通讯员 侯林秀 王忠丽) 为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德，龙山社区卫生服务中心组织医务人员利用一个周的时间分别走进安泰老年公寓和福泰老年公寓，为三百多位老人开展健康义诊服务活动，将健康实实在在地送到了老人们身边。

志愿者们每天早上7点就来到老年公寓，为老人们进行健康体检：

心肺听诊、测量血糖、血脂和血压，做B超、心电图等，详细了解他们的身体状况，填写了居民健康档案。同时，志愿者们还为老人们提供了现场的健康咨询服务，并发放健康教育宣传手册，告知老人们一定要遵医嘱服药、适当运动、合理膳食。

此次活动让老人们进一步了解了自身的健康状况，增强了老人们的健康保健意识，受到了老人们的一致好评。



### 进村入户送政策 建档立卡惠民生

本报文登9月11日讯(通讯员 隋冠华) 为做好建档贫困人口慢性病的鉴定工作，让贫困人口中的慢性病患者能及时享受健康扶贫政策，同时让办事群众少跑腿办成事。环山社区卫生服务中心组

织精干医护队伍，深入辖区内口子后、孙家西山、西坑等多个村居，为80多名贫困户办理了慢性病手续。

办理慢性病范围包括冠心病、高血压病、糖尿病、慢性支气管炎、胃溃疡、腰椎间盘突出、类风湿性

关节炎等常见慢性病30余种。

环山社区卫生服务中心前期组织各帮扶责任人深入到贫困户家中宣传慢性病办理及健康扶贫优惠政策，发放明白纸而后针对行动不便的患者，工作人员主动上门详细询问病情、查体、化验、做心电图，给予现场检查办理，同时考虑到贫困人口交通不便把患者带到环山社区卫生服务中心进行相关检查，办理慢病手续，提供一站式服务。

通过此次活动，患慢病的贫困居民在早预防、早治疗、早康复的同时，还能享受到门诊慢病报销后的救助优惠政策，极大地降低他们经济负担，更加有力地助力脱贫攻坚。



### 惠民送药 邮递到家

本报文登9月11日讯(通讯员 邢姣) 地处偏远农村，买药是一个大问题。为解决农村百姓看病难、取药不方便等问题，文登区卫健局联合文登邮政局，在全区推出“惠民送药邮递到家”便民服务措施，老百姓只需一个电话，便可享受到免费送药上门带来的便利。为了使这一便民措施惠及更多患者，界石镇卫生院于8月26日开始开展“惠民送药、邮递到家”服务。

家庭医生或下乡巡诊医生接到患者用药需求后，认真分析研判病情，确定是否可以“免费药品邮递到家”，若符合轻症疾病，进入下一流程，详细记录患者村名(具体到门牌号)，电话、姓名、需要药物名称、数量，通过门诊系统，开出药品，由药房打出发票，做好记录，药房负责封装药品注明药物用法，并将发票一块封装，封装带写明患者姓名、地址、电话，药名及数量，及时联系邮政工作人员，投递员垫付药费后，签字取药，并按要求24小



时内交付患者。

取药不方便患者，尤其是年龄大、行动不便、交通不便、子女不在身边的患者均可享受免费送药上门的服务。惠民送药到家活动免费，患者不必负担任何快递费用。接到病人需求后，家庭医生根据病情开出药方，药房工作人员负责配药，

详细注明药物用法，并将发票一起交给邮政局工作人员，签字取件。从查方配药到最后把药送到患者手中，全程会审核信息三次。快递的药品均通过山东省药品集中采购平台统一网上采购，配送公司配送，实行零差价销售。药品质量可以完全保证。

### 金秋，行走在支医路上

本报文登9月11日讯(通讯员 姜嘉欣) 8月30日，文登区皮肤病医院皮肤科医师季启缘，背上了行囊，开始了枣庄市峄城区的支医生活。

8月30日早上，区皮肤病医院为季启缘同志举行了支医欢送会，为他即将启程赴枣庄峄城区开展为期半年的帮扶支援工作送上祝福和嘱托，祝福他在峄城工作顺利。

欢送会上，医院负责人对季启缘同志服从大局、舍小家顾大家的精神给予了高度评价。并叮嘱他保持与医院的密切联系，及时反馈工作和生活上的困难，医院将及时提供依靠和帮助，解除他的后顾之忧。同时强调，支医工作使命光荣，责任重大，一定要克服困难，发挥自己的专业技术特长，积极帮扶当地卫生机构提高医疗技术水平，充分展示了皮肤病医院医务人员的精神风貌，为医院争了光。

季启缘同志也表示非常感谢组织的信任和医院的关心和支持，对即将开始的支医工作充满信心，一定会牢记嘱托，不辱使命，圆满完成支援帮扶任务。

### 弘扬国粹，展现中医文化

本报文登9月11日讯(通讯员 姜金生) 中医药因其独特的优势，不仅受到国内患者的认可，许多国外友人也不远万里来到中国参观学习。近日，文登区皮肤病医院中医科迎来了北京交通大学威海校区的交流生—英国兰卡斯特大学的师生们前来观摩学习中医文化。

中医科邓英姿主任向他们介绍了中医药提倡的整体观念、辨证论治的中医理念，并在现场展示了拔罐、推拿、艾灸及中医脉诊等诊疗技术，展现了中医文化的无穷魅力与博大精深。

中医药文化是中华传统文化中的瑰宝，是现存于世四大古文明理论保存最完整的体系，不仅在我国有着渊源流长的传承，随着国家一带一路战略的实施，越来越受到世界人民的认可和推崇。皮肤病医院中医科全体医生表示，将勤求古训，博采众方，精益求精，不断钻研，传承和发展中医药事业，把更好的医疗技术带给人民群众。同时为中医药文化的海外传播与交流不遗余力。

### 文登结核病防治知识进课堂

本报文登9月11日讯(通讯员 张晓波) 为进一步加强学校结核病防治工作，深入开展“构建无结核病的和谐校园”活动，8月29日，文登区皮肤病医院专业人员应邀走进文登一中，为刚入校的新生开展了结核病防治知识讲座。

讲座利用多媒体设备，以网络授课的形式，形象、简洁、生动的向同学们讲解了结核病的防治知识，并介绍近几年学校结核病疫情，解读了《学校结核病预防控制工作规范》，并强调：只要出现结核病疑似症状的，都要尽早到专科医院做正规检查，如：持续咳嗽2周及以上或痰中带血，午后低热盗汗等；对于确诊的肺结核患者，也不要歧视，只要到专科医院按正规疗程治疗是可以治愈的。最后专家提醒同学们平时要注意加强营养，多食高热量、高蛋白、富含维生素的饮食，不吃垃圾食品，加强体育锻炼，养成良好的生活习惯，保持良好心态，不断增强自身身体素质。

通过这次讲座，同学们对结核病有了更进一步的了解，知道即使感染结核菌也不一定会得结核病，要做到早发现早治疗，有疑似症状及时到结核病防治机构进行诊治。